
Transport for London  Greek 
 

  

        
ΟΧΙ.       

ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ. 
Γνωρίζετε τους κανόνες. Αποφύγετε πρόστιμο £120. 
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Τι χρειάζεται να ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ 
Ο οργανισμός Transport for London (TfL) και οι 33 Δήμοι του Λονδίνου δεσμεύονται στη 
διατήρηση της ομαλής κυκλοφορίας του Λονδίνου. Διασφαλίζοντας ότι οι οδηγοί γνωρίζουν 
και ακολουθούν τους κανόνες οδικής κυκλοφορίας, μπορούμε να κάνουμε την οδήγηση στο 
Λονδίνο λιγότερο εκνευριστική και πιο ασφαλή για όλους.  

Ο TfL είναι υπεύθυνος για το δίκτυο κόκκινων διαδρομών του Λονδίνου ενώ οι 33 Δήμοι του Λονδίνου 
είναι υπεύθυνοι για τους υπόλοιπους δρόμους σε κάθε έναν από τους αντίστοιχους δήμους τους,  
που αναφέρονται σε αυτό το φυλλάδιο ως «δημοτικοί δρόμοι». 

Στο φυλλάδιο αυτό, παρέχουμε πληροφορίες για τους κανόνες που καλύπτουν τις πιο σοβαρές αιτίες 
προβλημάτων κυκλοφορίας και συμφόρησης, που περιλαμβάνουν: 

• Παραβάσεις στάθμευσης και στάσης σε κόκκινες διαδρομές και 
δημοτικούς δρόμους 

 

• Παραβάσεις οδήγησης, στάσης και στάθμευσης σε λεωφορειολωρίδες 
 

• Παραβάσεις κυκλοφορίας - πχ. στάση σε διασταυρώσεις με  
κίτρινα πλαίσια 

Ο TfL και οι 33 Δήμοι του Λονδίνου χρησιμοποιούν ένα συνδυασμό δημοτικών αστυφυλάκων της 
τροχαίας, υπαλλήλων χώρου στάθμευσης, αστυνομικών υποστήριξης κοινότητας της Τροχαίας και  
ένα εκτεταμένο δίκτυο από κάμερες που λειτουργούν 24 ώρες το 24ωρο για όλη την εβδομάδα για  
την εφαρμογή των κανόνων. Σε ορισμένες περιπτώσεις το όχημά σας μπορεί να απομακρυνθεί και  
να κατασχεθεί. 

Εάν χρειάζεστε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους κανονισμούς κυκλοφορίας, επισκεφτείτε  
μας στο tfl.gov.uk/driving 
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Στάθμευση και στάση σε κόκκινες διαδρομές  
Η διατήρηση της ελεύθερης ροής της κυκλοφορίας κατά μήκος του δικτύου κόκκινων διαδρομών  
(που φέρει το 35% της κυκλοφορίας στους κύριους δρόμους του Λονδίνου) είναι ευθύνη του TfL.  
Οι κόκκινες διαδρομές έχουν περιορισμούς στάσης και στάθμευσης οι οποίοι μπορούν να 
αναγνωριστούν από τις κόκκινες γραμμές απαγόρευσης στάθμευσης και τα σήματα στο πλάι των 
δρόμων που υποδεικνύουν πότε επιτρέπεται η στάθμευση, το στάση, η φόρτωση ή η εκφόρτωση. 

Η παράνομη στάθμευση και στάση στις κόκκινες διαδρομές προκαλεί 
συμφορήσεις και ακινητοποιεί το σύστημα – και θα έχει ως αποτέλεσμα 
Πρόστιμο £120. Να ελέγχετε πάντοτε τα σήματα στις άκρες των δρόμων. 

Υπάρχουν αποκλειστικοί οριοθετημένοι χώροι στάθμευσης για Κατόχους Μπλε Σήματος κατά μήκος 
των κόκκινων διαδρομών, όπου μπορούν να σταματήσουν για απεριόριστο χρόνο κατά τη διάρκεια των 
ωρών λειτουργίας του. Μπορούν επίσης να σταματήσουν για έως τρεις ώρες σε χώρους φόρτωσης όπου  
επιτρέπεται από τα σήματα και επίσης μπορούν να επιβιβάσουν ή να αποβιβάσουν επιβάτες στις 
κόκκινες γραμμές, εφόσον εμφανίσουν το Μπλε σήμα. 

Ένα νέο σχέδιο σημείωσης δρόμων με «ευρεία κόκκινη γραμμή» έχει πρόσφατα τεθεί σε ισχύ έξω  
από τους πιο πολυσύχναστους σταθμούς τρένων του Λονδίνου ώστε να διευκολυνθεί η στάση των 
λεωφορείων και να υπάρξει μεγαλύτερη ασφάλεια για τους επιβάτες και τους πεζούς. Απαγορεύεται, 
εκτός των λεωφορείων, η στάση σε όλες τις κόκκινες γραμμές. Ταξί και κάτοχοι Μπλε Σήματος ΔΕΝ 
επιτρέπεται να σταματούν. 
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Αναζητήστε τα σήματα αυτά 
Κόκκινες διαδρομές 
Τα σήματα που εμφανίζονται είναι παραδείγματα μόνο. Ελέγχετε πάντοτε την πινακίδα 
χρόνου που είναι δίπλα στον περιορισμό της κόκκινης διαδρομής. 

Διπλές γραμμές και κόκκινα Σήματα 

Δεν επιτρέπεται το στάση οποιαδήποτε στιγμή. 

 

Μονές Κόκκινες Γραμμές και Σήματα 

Το στάση, η φόρτωση ή η επιβίβαση ή αποβίβαση επιβατών δεν επιτρέπεται μεταξύ 7 π.μ. και 7 μ.μ. 

 

Λωρίδα Στάθμευσης σε Κόκκινη Διαδρομή 

Μέρος του δικτύου κόκκινων διαδρομών, όπου το στάση επιτρέπεται μόνο σε χώρο στάθμευσης με 
σήμανση. Στους δρόμους αυτούς υπάρχουν σήματα αλλά δεν υπάρχουν κόκκινες γραμμές εκτός από 
μερικούς κυκλικούς κόμβους και διασταυρώσεις. 
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Πλαίσια Στάσης 

Αυτά σημειώνονται καθαρά στο δρόμο με κόκκινο ή άσπρο χρώμα. 

Κόκκινα Πλαίσια 

Η στάθμευση ή η φόρτωση επιτρέπεται κατά τη διάρκεια των ωρών εκτός αιχμής (συνήθως μεταξύ  
10 π.μ. και 4 μ.μ.). Υπάρχουν διάφοροι τύποι πλαισίων. Μερικοί επιτρέπουν φόρτωση και εκφόρτωση, 
άλλοι επιτρέπουν σύντομη στάθμευση. Ειδικές συνθήκες ισχύουν επίσης σε Κατόχους Μπλε Σήματος. 
Οι ώρες και οι συνθήκες υποδεικνύονται σαφώς στα σήματα που εμφανίζονται δίπλα  
στο πλαίσιο. 

  

Λευκά Πλαίσια 

Η στάθμευση ή η φόρτωση επιτρέπεται οποιαδήποτε ώρα της ημέρας. Οι συνθήκες υποδεικνύονται 
σαφώς στα σήματα που εμφανίζονται δίπλα στο πλαίσιο. 

  
Όταν σχεδιάζετε τη διαδρομή σας, μπορείτε να βρείτε ένα χάρτη με όλες τις κόκκινες διαδρομές στο 
Λονδίνο στο tfl.gov.uk/driving 
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Στάθμευση και στάση σε δημοτικούς δρόμους 
Οι 33 Δήμοι του Λονδίνου είναι υποχρεωμένοι να εφαρμόζουν τους κανόνες για αδικήματα σχετικά  
με στάθμευση και στάση, συμπεριλαμβανομένης και της στάθμευσης σε μονή ή διπλή κίτρινη γραμμή. 
Ένα ποινικό σύστημα δύο επιπέδων για παραβάσεις στάθμευσης και στάσης σε δημοτικούς δρόμους 
έχει τεθεί σε ισχύ έτσι ώστε το επίπεδο του πρόστιμου να εξαρτάται από το είδος του αδικήματος  
που διεπράχθη.  

Απαγορευμένες Παραβάσεις 

Με τον όρο Απαγορευμένη Παράβαση εννοούμε μία σοβαρή παραβίαση των κανονισμών στάθμευσης 
και στάσης σε σημείο που να επηρεάζει σημαντικά άλλους οδηγούς. Τα Πρόστιμα για σοβαρά αδικήματα 
στάθμευσης και στάσης σε δημοτικούς δρόμους φτάνουν τώρα τις £120. Αυτές οι παραβάσεις, οι οποίες 
κρίνεται ότι επηρεάζουν σημαντικά άλλους οδηγούς, περιλαμβάνουν:  

• Στάθμευση σε μονές κίτρινες γραμμές κατά τη διάρκεια των  
ωρών ελέγχου 

• Στάθμευση σε διπλές κίτρινες γραμμές οποιαδήποτε ώρα 

• Στάθμευση σε απόσταση περισσότερο από 50εκ. από το πεζοδρόμιο 
και εκτός του οριοθετημένου χώρου στάθμευσης πχ. Διπλοπαρκάρισμα 

• Στάθμευση ενός μη εγκεκριμένου οχήματος στο χώρο στάθμευσης για 
Κατόχους Μπλε Σήματος  

Οι μονές κίτρινες γραμμές υποδεικνύουν μια περιοχή όπου ισχύουν περιορισμοί στάθμευσης.  
Οι ημέρες και οι ώρες στις οποίες δεν επιτρέπεται η στάθμευση εμφανίζονται σε ένα σήμα στην  
πλευρά του δρόμου ή στο σημείο εισόδου μιας ζώνης ελεγχόμενης στάθμευσης. 

Οι διπλές κίτρινες γραμμές δηλώνουν ότι η στάθμευση ή η αναμονή απαγορεύονται 24 ώρες την  
ημέρα, 7 μέρες την εβδομάδα, δηλαδή ‘κάθε ώρα’, εκτός αν σήματα δείχνουν ειδικούς εποχιακούς 
περιορισμούς.  

Μπορείτε να σταματήσετε στις μονές ή διπλές κίτρινες γραμμές για να επιβιβάσετε ή να αποβιβάσετε 
επιβάτες. Μπορείτε επίσης να σταματήσετε για να φορτώσετε ή να εκφορτώσετε αγαθά, εκτός και  
αν υπάρχει ένα κίτρινο σημάδι στο πεζοδρόμιο και ένα σήμα που να αναγράφει ότι απαγορεύεται. 
Ελέγχετε πάντοτε τα σήματα στο πλάι του δρόμου. 
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Διάπραξη ενός σοβαρού αδικήματος σε έναν δημοτικό δρόμο θα επιφέρει 
Πρόστιμο έως και £120. 

 

 

 

 

Δευτερεύουσες Παραβάσεις 

Οι Δευτερεύουσες Παραβάσεις είναι παραβιάσεις στάθμευσης οι οποίες έχουν μικρότερες επιπτώσεις σε 
άλλους οδηγούς. Τα Πρόστιμα για λιγότερο σοβαρά αδικήματα στάθμευσης και στάσης σε δημοτικούς 
δρόμους φτάνουν τώρα τις £80. Αυτές οι παραβάσεις περιλαμβάνουν: 

• Στάθμευση δίπλα σε ένα παρκόμετρο ή σε ένα οριοθετημένο  
χώρο στάθμευσης και παρουσίασης του εισιτηρίου δίχως να έχει 
προηγηθεί πληρωμή 

• Επιστροφή στον ίδιο χώρο στάθμευσης εντός της περιόδου κατά την 
οποία απαγορεύεται η επιστροφή 

• Όχι σωστή στάθμευση εντός των ορίων του οριοθετημένου χώρου 
στάθμευσης 

Διάπραξη ενός λιγότερου σοβαρού αδικήματος σε έναν δημοτικό δρόμο 
θα επιφέρει Πρόστιμο έως και £80. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις Απαγορευμένες και Δευτερεύουσες παραβάσεις και πως 
αυτές ταξινομούνται, παρακαλώ επισκεφτείτε μας στο tfl.gov.uk/driving 
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Οδήγηση, στάση ή στάθμευση σε μία 
λεωφορειολωρίδα 
Η κίνηση των λεωφορείων είναι απαραίτητο τμήμα της βελτίωσης των  
δημόσιων μεταφορών και της μείωσης της κυκλοφοριακής συμφόρησης.  
Όλες οι λεωφορειολωρίδες του Λονδίνου προσδιορίζονται σαφώς από γραμμές  
και σήματα στο δρόμο. Οι ώρες λειτουργίας των λεωφορειολωρίδων, δηλ. όταν  
άλλα οχήματα δεν επιτρέπεται να οδηγούν σε αυτές, καθορίζονται στα σήματα  
στο πλάι των δρόμων. Οι ώρες λειτουργίας ενδέχεται να διαφέρουν και εάν δεν 
υπάρχει περιορισμός χρόνου στο σήμα, η λεωφορειολωρίδα λειτουργεί συνεχώς. 

Μπορείτε να οδηγήσετε σε μερικές λεωφορειολωρίδες σε ορισμένους χρόνους–  
αλλά να βεβαιώνεστε πάντοτε ότι ελέγχετε τα σήματα για τους χρονικούς περιορισμούς.  

Αποφύγετε Πρόστιμο £120. Μην οδηγείτε, μη σταματάτε και μη 
σταθμεύετε σε μια λεωφορειολωρίδα σε λάθος χρονική στιγμή. 

 

 

Διατήρηση της ελεύθερης και ασφαλούς 
κίνησης της κυκλοφορίας 
Η εφαρμογή των κανόνων οδικής κυκλοφορίας βοηθά την ελεύθερη ροή της κυκλοφορίας του Λονδίνου. 
Εάν αγνοήσετε οδικά σήματα που είναι μέρος του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, αυτό μπορεί επίσης να 
έχει σοβαρές συνέπειες για την ασφάλεια. Παρακάτω παρουσιάζονται μερικά από τα συνήθη σήματα: 

Διασταύρωση με κίτρινο πλαίσιο 

Εάν σταματήσετε σε μια διασταύρωση με κίτρινο πλαίσιο προκαλείται συμφόρηση και καθυστερήσεις. 
Δεν πρέπει να εισέλθετε σε μια διασταύρωση με κίτρινο πλαίσιο, προτού η έξοδός σας ή η λωρίδα είναι 
ελεύθερη. Ωστόσο, μπορείτε να εισέλθετε στο πλαίσιο και να περιμένετε όταν θέλετε να στρίψετε δεξιά 
και σταματήσετε μόνον από επερχόμενη κυκλοφορία ή από άλλα οχήματα που αναμένουν για να 
στρίψουν δεξιά. 
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Απαγορευμένες στροφές 

  
 Απαγορεύεται η στροφή δεξιά  Απαγορεύεται η στροφή 180 μοιρών 
 για κυκλοφορία οχημάτων. για κυκλοφορία οχημάτων. 

Σήματα κατεύθυνσης 

   
 Κυκλοφορία μονής κατεύθυνσης. Η κυκλοφορία οχημάτων πρέπει  
  να στραφεί προς την κατεύθυνση  
  που υποδεικνύεται από το βέλος. 

Απαγορεύσεις οχημάτων 

  
 Απαγορεύονται τα μηχανοκίνητα οχήματα. 

Όλες οι παραβάσεις που παρουσιάζονται εδώ θα επιφέρουν  
Πρόστιμο £120. 

Για μια πλήρη λίστα οδικών σημάτων, επισκεφθείτε τη διεύθυνση tfl.gov.uk/driving 

Ποδηλάτες σε φωτεινούς σηματοδότες 

Σήματα πλαισίων στάσης ποδηλατών υπάρχουν σε διασταυρώσεις  
με φωτεινούς σηματοδότες για την παροχή ασφαλούς χώρου  
προστασίας για ποδηλάτες, που βρίσκονται μπροστά από μια ουρά  
κυκλοφορίας οχημάτων που αναμένει να ανάψει το πράσινο φανάρι. 

Οι αυτοκινητιστές δεν πρέπει να εισέλθουν στην περιοχή αυτή προτού  
το σήμα του φωτεινού σηματοδότη αλλάξει σε πράσινο και είναι ασφαλές να προχωρήσουν. 
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Διατήρηση ομαλής κυκλοφορίας στο Λονδίνο 
Με την εφαρμογή των κανόνων θα διασφαλιστεί ότι ωφελούνται όλοι όσοι χρησιμοποιούν τους 
δρόμους του Λονδίνου. Χωρίς ασυλλόγιστη στάθμευση και στάση, οι διαδρομές θα γίνονται  
πιο εύκολες και ταχύτερες, και οι διαδρομές και οι υπηρεσίες των λεωφορείων θα γίνονται πιο 
αποτελεσματικές και αξιόπιστες. 

Τα άτομα που κάνουν παραδόσεις θα επωφεληθούν επίσης επειδή θα διευκολύνονται στις μετακινήσεις 
για τη δουλειά τους. Η αύξηση των ειδικών χώρων φόρτωσης και εκφόρτωσης για καταστήματα λιανικής 
θα επιτρέψει μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα στις παραδόσεις και θα παρέχει μεγαλύτερα οφέλη στην 
οικονομία του Λονδίνου ως σύνολο. 

Τέλος, όλα τα Πρόστιμα που συγκεντρώνονται από την εφαρμογή των κανόνων κυκλοφορίας 
θα επενδυθούν στη βελτίωση των δρόμων του Λονδίνου και στον έλεγχο της κυκλοφορίας. 

Παρακαλώ, βεβαιωθείτε ότι καταλαβαίνετε όλους τους κανόνες που 
αναφέρονται σε αυτό το φυλλάδιο, ώστε να αποφύγετε κάποιο Πρόστιμο. 

 

 

 

 

 

Φυλλάδια σε εναλλακτικές γλώσσες 

Το φυλλάδιο αυτό διατίθεται σε CD ήχου, μεγάλο αντίγραφο και στις ακόλουθες γλώσσες:  
Αραβικά, Μπενγκάλι, Κινέζικα, Αγγλικά, Γαλλικά, Ελληνικά, Γκουζαράτι, Χίντι, Πολωνικά, Παντζάμπι, 
Ισπανικά, Τουρκικά, Ουρντού και Βιετναμέζικα. 

Επισκεφθείτε τη διεύθυνση tfl.gov.uk ή τηλεφωνήστε στο 020 7222 1234  
(Κειμενοτηλέφωνο 020 7918 3015) για αντίγραφα. 

 

Οι πληροφορίες ήταν σωστές κατά τη στιγμή της εκτύπωσης. 
Ιούλιος 2007. 

Για περισσότερες πληροφορίες, ανατρέξτε στον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.  A41025 07/07 


